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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  : SDN PLANGGARAN TIMUR 2 

Kelas / Semester : IV (Empat) / 1 

Tema 4 : Berbagai Pekerjaan 

Sub Tema 2 : Pekerjaan di Sekitarku 

Pembelajaran : 3 

Alokasi Waktu : 1 Hari 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat 

bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, 

dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang 

mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan 

peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

BAHASA INDONESIA 

3.5 Membangun pendapat pribadi tentang isi buku sastra (cerita, dongeng, 

dan sebagainya).  

4.5 Mengomunikasikan secara lisan dan tulisan pendapat pribadi tentang isi 

buku sastra yang dipilih sendiri dan dibaca yang didukung oleh alasan.  

Indikator:  

3.5.4 Menilai suatu cerita secara keseluruhan  

4.5.4 Menyampaikan pemdapat tentang suatu cerita secara lisan dan tulisan. 

 

IPA 

3.8 Memahami pentingnya upaya keseimbangan dan pelestarian sumber 

daya alam di lingkungannya.  
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4.8 Melakukan kegiatan upaya pelestarian sumber daya alam bersama orang-

orang di lingkungannya.  

Indikator:  

3.8.4 Mengidentifikasi pentingnya pembatasan penggunaan sumber daya 

alam sebagai langkah pelestarian sumber daya alam.  

4.8.4 Mempraktikkan pembatasan penggunaan sumber daya alam dalam 

kehidupan sehari-hari. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah berdiskusi, siswa mampu menyebutkan pentingnya membatasi 

penggunaan sumber daya alam dalam kehidupan sehari-hari dengan 

detail.  

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengomunikasikan contoh kegiatan 

menjaga kelestarian alam dalam kehidupan sehari-hari dengan detail.  

3. Setelah membaca cerita, siswa mampu menilai cerita tersebut dengan 

detail.  

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu menyampaikan pendapatnya mengenai 

suatu cerita secara lisan maupun tulisan dengan sistematis.  

 

 Karakter siswa yang diharapkan : 

 Bahasa Indonesia dan IPA  :      Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

 Membandingkan sifat-sifat tokoh 

 Memberi contoh kegiatan pembatasan penggunaan sumber daya alam 

sebagai upaya pelestarian 

 

G. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan 

dan ceramah 

 

E. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku Pedoman Guru Tema : Berbagai Pekerjaan Kelas 4 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Rev.2017). 

 Buku Siswa Tema : Berbagai Pekerjaan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Rev.2017). 
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 Koran bekas, majalah bekas dengan gambar yang menarik, lem, benang, 

dan gunting 

 

 

D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua 

siswa berdo‟a menurut agama dan keyakinan 

masing-masing. Religius 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi 

lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan 

pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan 

dengan kegiatan pembelajaran. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan 

yaitu tentang ”Berbagai Pekerjaan”. 

 Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang 

meliputi kegiatan mengamati, menanya, 

mengeksplorasi, mengomunikasikan dan 

menyimpulkan. 

10 menit 

Inti  Siswa diajak membaca teks tentang „pensil‟ 

dalam hati. Literasi 

 Guru kemudian mengajak siswa untuk 

menjawab pertanyaan dan meminta siswa untuk 

mendiskusikan jawabannya dikelompok. Guru 

meminta salah satu siswa untuk menyampaikan 

hasilnya dan siswa lain diberi kesempatan untuk 

bertanya atau mempertanyakan. Collaboration 

 Secara individu siswa diminta untuk mengisi 

tabel. Guru menerangkan terlebih dahulu cara 

pengisiannya dan memberi kesempatan kepada 

siswa apabila ada yang ingin ditanyakan. 

Mandiri 

 Siswa kemudian menjawab pertanyaan yang 

ada di dalam buku. 

 Guru meminta siswa untuk mengumpulkan hasil 

kerja. 

 Siswa melanjutkan kegiatan dengan membaca 

teks „Pak Willy‟. Guru meminta siswa membuka 

teks tersebut di halaman sebelumnya. 

 Siswa menuliskan pendapatnya tentang cerita 

tersebut. 

 Guru menyampaikan rubrik penilaian kepada 

siswa. 

 

150 

menit 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 15 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

rangkuman hasil belajar selama sehari Integritas 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah 

dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian 

materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang 

pembelajaran yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo‟a menurut agama 

dan keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri 

kegiatan pembelajaran) Religius 

 

 

H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 
…………….. 

            

5 
…………….. 

            

Dst 
…………….. 

            

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 
 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

ABDUL GAFUR, S.Pd 

NIP. 196910281991041001 

  

Guru Kelas IV 

 

 

 

SYAMSUL BAHRI 

                    NIP. - 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan  : SDN PLANGGARAN TIMUR 2 

Kelas / Semester : IV (Empat) / 1 

Tema 4 : Berbagai Pekerjaan 

Sub Tema 2 : Pekerjaan di Sekitarku 

Pembelajaran : 4 

Alokasi Waktu : 1 Hari 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat 

bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, 

dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang 

mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan 

peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Bahasa Indonesia 

3.5 Membangun pendapat pribadi tentang isi buku sastra (cerita, dongeng, 

dan sebagainya).  

4.5 Mengomunikasikan secara lisan dan tulisan pendapat pribadi tentang isi 

buku sastra yang dipilih sendiri dan dibaca yang didukung oleh alasan.  

 

Indikator:  

3.5.3 Memberikan pendapat tentang sikap tokoh dari cerita yang dibaca.  

4.5.3 Mempresentasikan pendapat tentang sikap satu tokoh dari cerita yang 

dibaca.  
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PPKn 

1.1 Menerima dengan rasa syukur hubungan simbol dengan makna sila-sila 

Pancasila sebagai satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari.  

2.1 Menerima hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai 

satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari. 

3.1 Memahami hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai 

satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari.  

4.1 Menceritakan hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai 

satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari.  

Indikator:  

3.1.5 Menghubungkan sikap tokoh dengan pengamalan sila kedua Pancasila.  

4.1.5 Memberikan ide kesepakatan kelas supaya warga di kelas 

mengamalkan sila kedua Pancasila. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca cerita, siswa mampu memberikan pendapat tentang 

sikap tokoh dari cerita yang dibaca dengan terperinci.  

2. Setelah membaca cerita, siswa mampu mempresentasikan pendapat 

tentang sikap satu tokoh dari cerita yang dibaca dengan lancar.  

3. Setelah membaca cerita, Siswa mampu menghubungkan sikap tokoh 

dengan pengamalan sila kedua Pancasila dengan benar.  

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu memberikan ide kesepakatan kelas 

supaya warga di kelas mengamalkan sila kedua Pancasila dengan logis.  

 

 Karakter siswa yang diharapkan : 

 Bahasa Indonesia dan PPKn  :       Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

 Membuat kesepakatan kelas 

 Memberikan pendapat tentang sikap tokoh 

 

E. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan 

dan ceramah 
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F. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku Pedoman Guru Tema : Berbagai Pekerjaan Kelas 4 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Rev.2017). 

 Buku Siswa Tema : Berbagai Pekerjaan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2013 Rev.2017). 

 Koran bekas, majalah bekas dengan gambar yang menarik, lem, benang, 

dan gunting 

   

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua 

siswa berdo‟a menurut agama dan keyakinan 

masing-masing. Religius 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi 

lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan 

pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan 

dengan kegiatan pembelajaran. 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan 

yaitu tentang ”Berbagai Pekerjaan”. 

 Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang 

meliputi kegiatan mengamati, menanya, 

mengeksplorasi, mengomunikasikan dan 

menyimpulkan. 

10 menit 

Inti  Di awal pembelajaran, guru membawa gambar 

seorang dokter. Communication 

 Guru bertanya kepada siswa: 

Siapa yang ingin menjadi dokter? 

Apa saja yang dilakukan oleh dokter? 

Sikap apa yang harus dimiliki oleh seorang 

dokter? 

 Siswa diberi kesempatan untuk menjawab secara 

bergantian. Mandiri 

 Siswa diminta membaca teks yaitu “Hebatnya 

Dokter Kami” yang ada di buku siswa. Siswa 

membaca teks tersebut dengan membaca dalam 

hati. Literasi 

 Setelah selesai membaca guru meminta siswa 

untuk menjawab pertanyaan berdasarkan teks 

secara individu. Mandiri  

 Setelah membaca menjawab pertanyaan 

150 

menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

tersebut, guru membahas satu persatu 

pertanyaan di depan kelas. Guru memberi 

kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan 

pendapatnya. 

 Sekarang siswa akan menuliskan pendapat 

tentang Dokter Rana. Siswa awalnya menuliskan 

sikap-sikap yang dimiliki oleh tokoh. Guru 

membimbing siswa untuk menyampaikan 

pendapat sesuai dengan fakta yang ditemukan. 

 Siswa akan mempresentasikan hasil 

pekerjaannya kepada temannya. Guru 

menyampaikan kepada siswa untuk 

berpresentasi dengan percaya diri, runtut dan 

jelas. Communication 

 Guru menyampaikan bahwa dari seorang Dokter 

Rana kita belajar bahwa ketika kita bekerja 

haruslah bermanfaat bagi orang lain. Menjadi 

seorang dokter juga harus rendah hati dan 

menghargai orang lain.  

Guru mengingatkan kembali cerita Dayu yang 

diejek oleh Dadu. Guru bertanya “Apa yang perlu 

kalian lakukan supaya hal itu tidak terjadi?” Siswa 

menjawab secara bergantian. 

 Guru menyampaikan manfaat kesepakatan kelas. 

Kesepakatan kelas adalah hal-hal yang 

disepakati oleh satu kelas. Kesepakatan ini 

dibuat atas dasar diskusi bersama. Kesepakatan 

kelas bertujuan supaya semua warga kelas bisa 

nyaman. Collaboration 

 Guru menyampaikan manfaat kesepakatan kelas. 

Kesepakatan kelas adalah hal-hal yang 

disepakati oleh satu kelas. Kesepakatan ini 

dibuat atas dasar diskusi bersama. Kesepakatan 

kelas bertujuan supaya semua warga kelas bisa 

nyaman. 

 Siswa menuliskan ide-ide kesepakatan kelas 

supaya tidak ada tindakan saling mengejek, 

berkelahi dan tindakan yang tidak menghargai 

orang lain. Critical Thinking and Problem 

Solving 

 Siswa secara individu menuliskan kesepakatan 

kelas. Mandiri 

 Setelah selesai, siswa akan menyampaikan 

kesepakatan kelas yang dibuatnya dalam 

kelompok kecil. Satu kelompok 5 siswa. Siswa 

dalam kelompok menyepakati kesepakatan 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

mereka. Siswa saling memberikan ide sesuai 

dengan hal yang telah mereka tulis. Creativity 

and Innovation 

 Setiap kelompok akan mempresentasikan 

kesepakatan mereka. Guru memimpin jalannya 

diskusi. Saat presentasi guru menuliskan poin-

poin kesepakatan setiap kelompok. Untuk setelah 

semua kelompok selesai, siswa diminta melihat 

ke papan tulis. Gotong Royong 

 Guru membacakan setiap poin dan meminta 

kesepakatan siswa. Guru memberikan tanda  

untuk kesepakatan yang telah disepakati. Ketika 

ada poin yang belum disepakati, secara klasikal 

akan didiskusikan. Hasil dari kegiatan ini adalah 

kesepakatan kelas. Siswa menuliskan yang rapi 

di kertas, siswa bisa memberikan gambar atau 

menambah hiasan lain untuk kesepakatan kelas 

mereka. Siswa bisa menggunakan kalender 

bekas, karton bekas dan bahan bekas lainnya. 

Guru membagi tugas pengerjaan kesepakatan 

kelas ini. 

 Guru memotivasi seluruh siswa untuk mematuhi 

kesepakatan kelas yang dibuat. Integritas 

 Guru bertanya kepada siswa, apakah kalian tahu 

pekerjaan seorang petani? 

Menurutmu apa yang dilakukan oleh seorang 

petani? 

Siswa menjawab pertanyaan guru dengan 

mengangkat tangan. 

 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 

rangkuman hasil belajar selama sehari Integritas 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah 

dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian 

materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang 

pembelajaran yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo‟a menurut agama 

dan keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri 

kegiatan pembelajaran) Religius 

15 menit 
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H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 
…………….. 

            

5 
…………….. 

            

Dst 
…………….. 

            

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

ABDUL GAFUR, S.Pd 

NIP. 196910281991041001 

  

Guru Kelas IV 

 

 

 

SYAMSUL BAHRI 

                    NIP.  - 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDN PLANGGARAN TIMUR 2 

Mata Pelajaran : Matematika  

Bab 5 : Bilangan Prima 

Kelas / Semester : IV (Empat) / 1 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan  

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat 

bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, 

dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang 

mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan 

peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

3.5 Menjelaskan bilangan prima. 

4.5 Mengindetifikasi bilangan prima. 

 

C.     INDIKATOR : 

3.5.1 Menjelaskan sifat bilangan prima. 

4.5.1 Memberikan contoh bilangan prima. 

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menjelaskan sifat bilangan prima. 

2. Siswa dapat memberikan contoh bilangan prima. 

 Karakter siswa yang diharapkan :   Religius 

Nasionalis 

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 
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E. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru mengajak peserta didik untuk berdoa 

sebelum dan setelah pelajaran.Religius 

 Guru menjelaskan tujuan pembelajaran kepada 

peserta didik tentang Pengertian Bilangan 

Prima.Communication 

 Guru memberi peserta didik contoh dalam 

kehidupan yang berkaitan dengan bilangan 

prima. 

 Guru membantu peserta didik dalam 

merencanakan dan menyiapkan kegiatan 

pembelajaran tentang Pengertian Bilangan 

Prima.  

 Guru membimbing peserta didik untuk 

mempersiapkan hal-hal yang diperlukan untuk 

melakukan Kegiatan 5.1 

 

.... menit 

Inti Mengamati 

 Guru membimbing peserta didik untuk membuat 

kelompok yang terdiri atas 3-4 

orang.Collaboration 

 Guru mengarahkan peserta didik untuk 

membuat tabel seperti Tabel 5.1 dan 

mengarahkan peserta didik untuk melengkapi 

dengan bilangan 1 sampai dengan 100. Mandiri 

 

Menanya 

 Guru menfasilitasi peserta didik untuk saling 

bertanya jawab dengan anggota kelompoknya 

tentang kelipatan berkaitan dengan langkah 

kegiatan 3 di Kegiatan 5.1Communication 

 

Mencoba 

 Guru mendampingi peserta didik dalam 

melakukan beberapa hal yang diperhatikan 

dalam langkah kegiatan 3 di Kegiatan 

5.1.Mandiri 

 Guru membimbing peserta didik dalam 

menentukan bilangan bilangan yang tersisa 

(yang tidak dicoret). 

 Guru mendampingi peserta didik untuk 

menyebutkan keistimewaan dari bilangan 

bilangan tersebut 

.... menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 

Menalar 

 Guru mengarahkan peserta didik untuk 

menyebutkan keistimewaan dari bilangan-

bilangan tersebut.Mandiri 

 

Mengkomunikasikan 

 Guru mengarahkan peserta didik untuk 

menceritakan hasil kerja kelompoknya di depan 

kelompok lain. Literasi 

 

Penutup  Guru merefleksikan hasil pembelajaran tentang 

Pengertian Bilangan Prima. 

 Guru melakukan evaluasi tentang Pengertian 

Bilangan Prima, serta menugaskan peserta didik 

untuk mempelajari materi selanjuutnya. 

 Guru menginformasikan materi selanjutnya, 

yaitu Faktor Prima. 

15 menit 

 

F. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku teks pelajaran Matematika SD/MI Kelas IV tahun 2016  

 Ensiklopedia Matematika yang relevan 

 New Secondary One Mathematics Tutor yang relevan. 

 Langkah Awal Menuju ke Olimpiade Matematika yang relevan. 

 Kumpulan benda-benda kecil yang ada di lingkungan sekolah, seperti lidi, 

potongan kertas, kelereng dan sebagainya yang berjumlah bilangan 

prima untuk mengenalkan konsep bilangan prima. 

 

G. MATERI PEMBELAJARAN 

 Pengertian Bilangan Prima 

 

 

H. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan 

dan ceramah 
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I. PENILAIAN 

1) Penilaian Kegiatan 5.1 

Untuk menilai kompetensi yang dicapai dalam proses pembelajaran tentang 

Pengertian Bilangan Prima, guru dapat menilai berdasarkan aspek sebagai 

berikut. 

Instrumen Penilaian Kegiatan 5.1 

No 

Nama 

Peserta 

Didik 

Aspek yang Dinilai 

Keterangan 

Aspek Sikap 

Spriritual 

Aspek 

Pengetahuan 
Aspek Keterampilan 

Berdoa 

Sebelum dan 

setelah 

Pelajaran 

Ketetapan dalam 

Menjelaskan Sifat 

Khusus Bilangan 

Prima 

Keterampilan Memberikan 

Contoh Bilangan Prima   

Ya Tidak Tepat 
Tidak 

Tepat 
3 2 1 

1. ... ... ... ... ... ... ... ... ... 

2. ... ... ... ... ... ... ... ... ... 

... ... ... ... ... ... ... ... ... ... 

 

Keterangan 

Diisi dengan tanda cek () 

Kategori penilaian aspek sikap sosial 

“Ya” diberi skor = 1, 

“Tidak” diberi skor = 0. 

Kategori penilaian aspek pengetahuan 

“Tepat” diberi skor = 1, 

“Tidak Tepat” diberi skor = 0. 

Kategori penilaian aspek keterampilan 

3 = contoh yang diberikan tepat, 

2 = contoh yang diberikan kurang tepat, 

1 = contoh yang diberikan tidak tepat. 

Skor maksimal yang dapat diperoleh peserta didik adalah 5. 

Nilai =     Total skor       x 100 

            Skor maksimal 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

ABDUL GAFUR, S.Pd 

NIP. 196910281991041001 

  

Guru Kelas IV 

 

 

SYAMSUL BAHRI 

                    NIP. - 

 


